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XXIX sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych

podczas XXIX sesji Rady Powiatu Tucholskiego
w dniu 21 czerwca 2013 roku.

 

Pan Andrzej Pruszak –Radny

Przy Głęboczku jest zegar słoneczny, który częściowo został przysypany. Jest
prośba o to, aby go odsłonić w całości.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
Burmistrza Tucholi, który poinformował, że rosnące wokół zegara słonecznego trzciny
zostały usunięte, a jego dolna część została odkopana z piasku.

Mamy ścieżkę pieszo – rowerową i chodzi o to, aby przy tej ścieżce postawić
jakieś ławeczki. Szczególnie starsi mieszkańcy prosili o to, aby mogli sobie
odpocząć.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
 Burmistrza Tucholi, który poinformował, że wyraża gotowość zakupu 4 ławek
i ustawienia ich w miejscach ustalonych i odpowiednio przygotowanych przez Zarząd
Dróg Powiatowych, w porozumieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Zapytał o przejście dla pieszych przy ul. Świeckiej w Śliwicach. Kiedy zostanie ono
wykonane, bo dopytują o to mieszkańcy.

W powyższej sprawie Zarząd Powiatu poinformował Pana Radnego, że zgodnie
z informacją przekazaną przez Panią Starostę przejście zostało wykonane w dniu
28 czerwca br.

Prosił o utwardzenie w miarę możliwości poboczy między Wielkim Gacnem
i Tucholą. W niektórych miejscach są dość poważne zagłębienia.
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Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pan Radnego, że zrealizowanie tego
zadania wymaga zakupu materiału niezbędnego do utwardzenia poboczy. W chwili
obecnej Powiat Tucholski nie posiada wolnych środków finansowych, które mogłyby
zostać przeznaczone na realizację w/w zadania. O zaniżonym poboczu, kierowcy
ostrzegani są przez stosowne oznakowanie.

Prosił, aby zwrócić się do wykonawcy wodociągu w Okoninach Nadjeziornych
i Główce o utwardzenie poboczy i wjazdów na posesje. Zapytał, czy jest też
protokół z zagęszczenia. Ma zdjęcia i nie wygląda to zbyt ciekawie, a jest wręcz
niebezpiecznie (zdjęcia w załączeniu do pisma).

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną 
od Wójta Gminy Śliwice, który poinformował, że wykonawca wodociągu w Okoninach
Nadjeziornych i Główce utwardził pobocza i wjazdy na posesję w miejscach, w których
był budowany wodociąg. Wykonawca wykonał również badania prawidłowego
zagęszczenia gruntu, które przekazał Inwestorowi.

Jeżeli ma na polu większy kamień i wykulnie go i postawi na poboczu swojego
pola, napisze numer swojej posesji, to czy musi to zgłosić jako obiekt małej
architektury?

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że wymieniona
czynność polegająca na „wykulnięciu z pola kamienia, postawieniu go na poboczu
swojego pola i napisaniu na nim numeru swojej posesji” nie wymaga zgłoszenia jako
obiektu małej architektury, zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane
(jednolity tekst Dz. U. z 2010r. Nr 243, poz. 1623 z późn. zm.).

Pani Anna Ziegler – Radna, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i
Kultury Fizycznej

Na razie mamy dość duży spokój i nie mieliśmy żadnych wichrów, czy trąb
powietrznych. Gdyby przewidywania się sprawdziły i od dzisiaj się zacznie to ma
poważne obawy o drogę nr 237. Jest to droga wojewódzka. Między miejscowością
Pruszcz i Kamienica jest starodrzew i bardzo wiele gałęzi, które zwisają nad tą
trasą jest po prostu suchych. Akurat jest tak, że nie jest to jedno, czy dwa drzewa,
ale jest to znaczna grupa drzew, której gałęzie są zupełnie suche. Była świadkiem,
że taka gałąź spadła i ktoś ją wrzucił w rów, ale może się zdarzyć, że nie zdąży
spaść przed samochodem i spadnie na samochód. Prosiła o wystąpienie do
Zarządu Dróg Wojewódzkich w tej sprawie.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Zarządu
Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której Z-ca Dyrektora ds. Technicznych



poinformował, że rejon dróg jest na etapie ustaleń ze Strażą Pożarną celem
wypożyczenia wysięgnika, który jest niezbędny do podcięcia gałęzi. Jednocześnie
poinformowano, że ZDW dokona prześwietlenia powyższych drzew w celu podjęcia
dalszych kroków.

Pan Jerzy Kowalik –Radny

Wrócił do spotkania, które odbyło się 21 maja w Książnicy Tucholskiej. Jak się
dowiedział ze strony Powiatu, dotyczyło ono opracowania planu komunikacji
drogowej województwa kujawsko – pomorskiego. To spotkanie jak z tej informacji
wyczytał, było organizowane na prośbę Marszałka Województwa Kujawsko -
Pomorskiego. Na stronie jest krótka informacja i jedno niewyraźne zdjęcie.
Wielokrotnie na temat dróg mówił. Zresztą w zeszłym roku po dwóch
interpelacjach odbyło się w okresie letnim spotkanie z Wicedyrektorem Zarządu
Dróg Wojewódzkich. Tych spotkań miało być więcej. Teraz się dowiaduje ze
strony, że takie spotkanie się znowu odbyło. Nie był powiadomiony o tym
spotkaniu. Na spotkaniach wiejskich, w których uczestniczy, bardzo często
rozmawia się na temat dróg. Jest to temat najbardziej tutaj mieszkańców
dotyczący. Jest wiele uwag. Dowiaduje się z tej strony o tym, że już jakieś
priorytety są, że jest już jakaś kolejka dróg wymieniona. Zauważył tam
pojedynczych radnych z gmin. My nie zostaliśmy powiadomieni, no zaproszeni to
już może za duże słowo. Nie wie, czy to był skutek jakiegoś przeoczenia, czy to
celowe było. Chciałby coś się dowiedzieć na ten temat, bo to jest bardzo ważna
sprawa.

Odpowiedź udzielona została na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Dorotę
Gromowską – Starostę Tucholskiego.

Pan Marek Boliński – Radny, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki

Chciałby się dowiedzieć jak przebiega sprawa jego interpelacji, którą złożył
w zeszłym roku, a dotycząca obniżenia kosztów ogrzewania budynków Starostwa
Powiatowego. Już kiedyś na kontroli wyszło, że ogrzewanie części budynków na
Pocztowej własnym piecem jest tańsze niż ogrzewanie budynku przez lokalnego
dostawcę ciepła. Chciałby się dowiedzieć, co w tej sprawie jest zrobione i czy
nastąpiły jakieś zmiany, żeby zaoszczędzić.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu analizę porównawczą
kosztów ogrzewania budynków Starostwa Powiatowego w Tucholi.



Pan Wojciech Kociński – Członek Zarządu

W imieniu mieszkańców, między innymi osiedla Kopernika, prosi, aby skierować
prośbę do Pana Burmistrza. Na tych osiedlach znajdują się słupy z tablicami do
koszykówki. Niestety jest ograniczona możliwość gry w tą koszykówkę, ponieważ
powierzchnia przy tych tablicach jest nieutwardzona. Są tam nierówności. Prosi o
to, aby to utwardzić, najlepiej polbrukiem lub innym materiałem.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
 Burmistrza Tucholi, który poinformował, że w roku bieżącym Gmina Tuchola nie
posiada środków finansowych na wykonanie tego zadania. Zostanie ono ujęte w planie
finansowym na rok następny.

Prosi o ustawienie znaku STOP lub progów zwalniających na ulicy Sępoleńskiej
przy wjeździe na Plac Wolności. Według niego to jest niebezpieczne miejsce, gdzie
kierowcy nie zachowują należytej prędkości, którą powinni tam przestrzegać.
Kilkakrotnie był świadkiem jak małe dzieci wybiegają po prostu na tą ulicę.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu informację otrzymaną od
Burmistrza Tucholi, który udzielił odpowiedzi, że „obecnie nie przewiduje takiej
możliwości. Nadmienił, że w tej chwili na tym terenie obowiązuje „strefa zamieszkania”
co oznacza ograniczenie prędkości, pierwszeństwo pieszych i parkowanie w miejscach
wyznaczonych. Inne oznakowanie stosuje się wyjątkowo.”

W imieniu mieszkańców Bladowa i Słupów prosi o skierowanie do Pana Burmistrza
prośby o zorganizowanie spotkania z przedstawicielem Zarządu Dróg
Wojewódzkich w celu budowy ścieżki pieszo rowerowej w kierunku Bladowa.
Pojawiły się pieniądze, na które można do września składać wnioski. Chciałby
także uczestniczyć w takim spotkaniu.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
Burmistrza Tucholi, który poinformował, że zgodnie z rozmowami prowadzonymi
z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich budowa ścieżki pieszo- rowerowej będzie
przewidziana w projekcie modernizacji drogi nr 240 na odcinku od skrzyżowania ul.
Warszawskiej i Nowodworskiego do zakrętu za Bladowem. Takie zapewnienie uzyskano
podczas konsultacji społecznych projektu modernizacji drogi 240 na odcinku od
Bysławia do Tucholi na skrzyżowaniu ulic Warszawskiej i Nowodworskiego. Droga nr
240 jest drogą wojewódzką i projekt ścieżki powinien być opracowany wspólnie z
konieczną modernizacją tego odcinka, a nie w oderwaniu od niego, a przewidywana
wartość samych prac projektowych może wynieść kilkaset tysięcy złotych. W ramach
Drogowej Inicjatywy Samorządowej, warunkiem złożenia wniosku jest posiadanie



projektu budowlanego wnioskowanej inwestycji, a możliwe dofinansowanie wynosi
maksymalnie 50%. Burmistrz poinformował, że wartość tego zadania przekracza
możliwości finansowe Gminy Tuchola i w tej sytuacji uważa, że organizowanie
spotkania z mieszkańcami Bladowa byłoby wyłącznie niepotrzebnym rozbudzaniem
nadziei.

Pan Michał Mróz – Przewodniczący Rady

Idąc tokiem myślenia Pani radnej Anny Ziegler, a mamy punkt 10 informacji
o pracy Zarządu Dróg Powiatowych, prosi o informację jak wygląda sprawa
suchych gałęzi czy starodrzewia przy drogach powiatowych.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Przewodniczącego, że na
drogach powiatowych problem drzew jest bardzo poważny. Mamy dużą liczbę drzew
bardzo starych, a tym samym borykamy się z problemem spadających gałęzi. Obecnie
Zarząd Dróg Powiatowych posiada decyzje zezwalające na usunięcie ponad 150 drzew.
Na bieżąco usuwane są gałęzie najbardziej zagrażające bezpieczeństwu.

Pani Teresa Cherek Kanabaj – Radna, Przewodnicząca Komisji Rolnictwa,
Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Kończy się rok nauki szkolnej i ze Śliwic do Tucholi nie da się dojechać. Autobusy
kursują tylko w dni nauki szkolnej, dlatego prosi, aby Zarząd ustosunkował się do
tego i pomógł.

Zarząd Powiatu w tej sprawie wystąpił do Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej
w Bydgoszczy Spółka z o.o., Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej Chojnice
Spółka z o.o. oraz firmy „Jantur” Usługi Ogólnobudowlane, Przewóz Osób w Tucholi z
prośbą, o podjęcie stosownych działań w zakresie obsługi mieszkańców powiatu,
poprzez rozwinięcie połączeń komunikacyjnych na trasie Śliwice - Tuchola, w dni wolne
od nauki szkolnej. Zarząd przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od Dyrektora
Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej Chojnice Spółka z o.o., który
poinformował, że w tym roku ze względu na procedury administracyjne zmiany nie są
możliwe. Jednakże przed wakacjami w 2014r. PKS rozważy uruchomienie połączeń na
w/w trasie. Ponadto 21 sierpnia br. w Starostwie Powiatowym w Tucholi odbyło się
spotkanie z przedstawicielami Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w
Bydgoszczy Spółka z o.o. podczas którego zostały omówione propozycje dotyczące
rozwinięcia połączeń komunikacyjnych na wskazanej trasie, w dni wolne od nauki
szkolnej. Natomiast z firmy „Jantur” Usługi Ogólnobudowlane, Przewóz Osób w Tucholi,
Zarząd nie otrzymał odpowiedzi.



 

Zarząd Powiatu Tucholskiego

Odpowiedź udzielona podczas sesji znajduje się w punkcie 6 str. 9 protokołu z XXIX
sesji Rady Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.
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